



为困境儿童撑起一方蓝天

——四平市实施“点亮童心·相伴成长”慈善项目纪实

通讯员 刘永波

“谢谢你们给孩子们提供了这样难得的机会，让他们得到锻炼和成长……”在“点亮童心·相伴成长”少年杯朗诵大赛比赛现场，一位家长满怀感激地说道。21名来自特困家庭的儿童走上舞台，尽情展示他们的才艺，用真情描绘着他们的内心感受，脸上洋溢着自信和快乐。陪同前来的家长们纷纷流下激动的泪水。

“点亮童心·相伴成长”是市民政局、市慈善总会精心设计的针对困境儿童开展的关爱服务项目，主要内容是通过社会公益慈善组织，为困境儿童和留守儿童提供生活帮扶、心理疏导、兴趣培养、社会融入等方面的服务。服务费用为“99公益日”募捐款。项目自2021年5月实施至今已届满两年，有近600名儿童受益。



主办单位：四平市民政局
承办单位：四平市童星社会
协办单位：中共四平市委西

多彩活动 放飞梦想

“点亮童心·相伴成长”项目连续两年在“六一”儿童节当天，组织50多名困境儿童乘坐大巴车来到“金航拓展基地”，开展了丰富多彩的游戏活动和拓展训练活动。在大自然当中，孩子们尽情释放童真，体验无忧无虑的快乐生活，感受到集体友爱。2021年国庆期间，为57名困境儿童组织了“秋季亲子营”活动。他们参观了四平战役纪念馆，在英雄广场一起高歌《我爱我的祖国》，并在小盘子上画出自己的理想，激发爱国之情。在三台水库，他们参与“飞跃丛林”拓展活动，树立团队意识，锻炼思想品格。孩子们非常开心，陪同前来的家长也纷纷表示感谢。

2022年7月31日至8月2日，“点亮童心·相伴成长”爱心励志国学夏令营在塔山花鸟园红色教育基地举办，有43名儿童参加夏令营活动。军训、开蒙礼、击鼓明志、诵读经典、手工制作以及室外游戏等一个个丰富多彩的活动，让孩子们懂得了礼仪孝道，激发了感恩之心，传承了传统文化，学会了沟通交流。最后一天的篝火晚会，让孩子们有了当众展示的机会，帮助他们打破自卑心理，勇敢突破自己，回归美好童年，扬起理想风帆。许多家长反映，孩子回家后主动帮助父母做家务，不再跟父母顶嘴，有的孩子从贪玩淘气变得安心学习了。

去年9月11日，中秋节。46名困境儿童来到华宇商学院教室，和华宇“幸福汇”的业主小朋友们一起，参加国学小课堂、手工制月饼、学天文知识、用天文望远镜观赏月亮等活动。

今年4月5日，清明节。38名困境留守儿童及家长和志愿者近100人来到四平烈士陵园，开展“缅怀先烈、致敬英雄”红色爱国主题活动。听讲解员讲解“四战四平”的英雄事迹，在烈士纪念碑前敬献花篮、宣誓、升国旗。很多孩子第一次听到四平这座英雄城的历史，在他们小小的心灵中种下爱国的种子。

端午节包粽子，重阳节慰问敬老院老人，元旦前举办迎新联欢会……除组织开展大型活动外，“点亮童心·相伴成长”项目组织者每月开展的小型活动也让孩子们乐此不疲：手工剪纸、制作糖果、烘焙蛋糕、包饺子、诵读儒家经典，每次都有近20名儿童参加活动，提高了他们交流能力、动手能力和思维能力。一次次活动让孩子们拓宽了眼界，感受到社会的温暖，驱散了心头的雾霾，帮助他们从封闭狭窄的困境中走出来，像一只只小鸟般快乐地飞向广阔的天空——童星社会工作服务中心主任周序说：“这些活动意义深远，足以改变孩子们一生的命运。”

链接资源 爱心援助

链接社会资源对困境儿童开展救助关爱服务，是“点亮童心·相伴成长”项目的重要内容。市慈善总会及童星社会工作服务中心充分调动各

种资源，对困境儿童进行多种形式的关爱帮扶。很多孩子学习非常优秀，可是因为家庭困难不能参与课外辅导。2021年



暑期，经沟通市松原教育培训中心，有20名儿童免费参加了假期辅导学习。对接市职业学校教师，每周为父母双亡的困境儿童韶迪补习功课，三个多月的时间，韶迪从全校成绩考入市第三高级中学。

家住山门镇头道村的智障儿童冯某口齿不清，2022年6月，中心将其送入市阳光天使特殊教育学校。不到半年时间，冯某已经能够较为流利地进行交流，并且能查满100个数，还学会了拼音。

在慈善总会和童星社会工作服务中心的努力下，有20多名困境儿童得到了企

真情沟通 驱除阴霾

爱的力量是无穷的，只要真情沟通和倾心关爱，就能够点亮童心，创造奇迹。

于馨，父母离异，与聋哑父亲和疾病缠身的奶奶一起生活，生活困难。受家庭影响，于馨患上了严重的抑郁症，情绪低落，存在严重的自卑心理，不愿与人交流，睡眠极差，常年服用药物。由于药物的副作用，导致了辍学。在童星社会工作服务中心负责人周序经常带她参加各项活动，陪她聊天，关心她，鼓励她。经过一年多的时间，于馨的脸上开始露出了笑容，恢复了学业，一年后，以478分的好成绩考入四平实验中学。今年3月份，于馨已经彻底停用药物，以往的阴霾消失了，变得开朗爱笑，眼神里充满自信。

登门慰问 物资帮扶

“点亮童心·相伴成长”项目资金，有一半是直接以现金或实物形式发放给困境儿童，对于他们的家庭来说，是一种雪中送炭。两年间，慈善总会用于直接帮扶困境儿童的资金达到24万元，通过企业捐赠的资金物资达到5.8万元。

针对身体残疾、无法参加集体活动的儿童，工作人员会在“六一”儿童节、中秋节、元旦春节期间进行入户走访慰问。市民政局机关干部、慈善总会工作人员，多次深入困境儿童家中走访慰问，送去慰问金和米面油等物资。在走访中了解情况，帮助多名居民协调解决了低保待遇、医疗救助等一些具体问题。

2021年秋季开学前，童星社会工作服务中心志愿者深入铁东区叶赫镇、山门镇、城下乡，为18名家庭特别困难的困

境儿童送去每人500元的爱心助学善款。2023年春季，在走访中发现于馨家屋顶渗水，就专门发动志愿者捐款，找专业人员为她家楼顶整体做了防水，并重新粉刷房间，极大地改善了家庭生活环境。

上善若水，泽被万物。“点亮童心·相伴成长”困境儿童关爱慈善项目两年来，以其内涵丰富的服务内容、鲜活灵动的服务方式，为困境儿童留守儿童撑起一片蔚蓝色的天空，深刻影响了一批困境儿童的生活轨迹，产生了良好的社会效益，深受儿童和家长的欢迎，也得到了社会各界的好评。2023年，“点亮童心·相伴成长”正在持续进行，将帮助更多的孩子向着美好的梦想勇敢前行。（注：文中儿童均为化名）

金属楼居民断水 社区帮助解忧

社区 那些事

本报讯（全媒体记者 崔圣驰）日前，困扰铁东区马车房社区金属楼居民断水问题，在社区工作人员的积极努力下得到圆满解决，为感谢社区人员的辛苦付出，居民送去锦旗。

半个月前，金属楼的部分居民家中突然断水，虽然个别家庭没有出现断水现象，但水流却很小。一开始大家都认为是水压低造成断水，待水压恢复便可“水流如注”了，可是一个星期过去了，不但没有“水流如注”，而且原来还很小的水流的家庭也断水了，大家都很着急。

由于金属楼是老旧小区，其自来水管道并没有并入全市自来水管网，由院内一口深水井为居民供水。由于断水，居民们只得得到附近打水，给生活带来不便。马车房社区书记安美凝得知这一情况后，带领辖区网格员积极协调居民用水，帮助解决居民吃水难问题。

经过走访，查明断水问题源于管道老化。安美凝号召金属楼居民自筹更换管道经费，但由于居民对改建水管的费用产生分歧，使工作受阻。经过耐心调解和劝导，并积极与施工方沟通，最终，居民们同意了施工方的解决方案。一天之内，施工人员完成了金属楼楼内管道的更换，居民断水问题解决了，家家自来水管重新流淌出清澈水流。



为进一步提高我市少先队辅导员的综合素质，近日，共青团四平市委、四平市委举办四平少先队辅导员培训暨新时代少先队辅导员职业技能大赛。

全媒体记者 刘莉 摄

市人社局组织召开 工伤预防专项部署会

本报讯（通讯员 孙莹）5月31日，市人社局组织召开工伤预防项目部署会。我市工伤预防联席会议成员单位负责同志、重点企业代表、专业技术服务机构负责人参加会议。

会上首先观看了工伤预防项目宣传片，听取了市人社局、市应急管理局相关负责人对2023年度工伤预防工作的安排部署，重点企业代表结合企业发展现状对落实工伤预防主体责任作了表态发言。

会议表示，工伤预防是保障职工权益的一项重要工作，是维护职工权益的一项重要内容，在保障职工劳动安全权益、分散企业风险、促进社会和谐稳定方面发挥着重要作用。自2018年以来，市人社局立足市情、结合实际，每年制定工伤预防项目实施计划，

为每一步工伤预防工作指明方向、画好蓝图，工伤预防工作取得了积极进展。

会议要求各相关单位要牢固树立预防理念，扎实做好工伤预防工作；联动协同，高效配合，全面治理，发挥出“1+1>2”的效能；压实责任，确保工作有序有效，推动全市工伤预防工作向专业化、规范化发展。

市人社局相关负责人表示，将持续深化“四个统筹”，推动工伤预防工作在我市走深走实，为广大职工筑牢安全“防护网”。

市人社局组织开展了工伤预防宣传活动，通过VR、AR沉浸式场景体验、醉酒体验、碰撞体验等多种形态的体验，向与会人员现场教授工伤预防及职业病防治的专业知识。

双辽法院普法进校园

本报讯（全媒体记者 李雪 通讯员 刘晴）为进一步提升青年学生的法治观念，增强自我保护能力，近日，双辽市人民法院开展以“美好生活·民法典相伴”为主题的普法宣传活动。

法官们走进茂林镇中心小学校、服先镇中心小学校 and 双山镇秀水九年义务教育制学校进行普法宣传。

他们针对中小学生的年龄特点，以PPT形式展现生动有趣的画面，用一个个接地气的普法小故事对预防校园欺凌、网络安全等内容开展法治宣传，将难懂的法律条文转化为通俗易懂的语言，现场气氛活跃。学生们纷纷表示，认真学习并运用好《民法典》这部“百科全书”，成为传播法律知识的义务宣传员。

不动产权证书遗失声明

李琳琳、刘利刚由于保管不善，不慎将坐落于双辽市辽北街上品尚城B区7号楼1单元8层802室的不动产权证书遗失，该不动产权证书号为：220382004001GB00002F00060019号；不动产权证号：吉(2020)双辽市不动产权第0004603号。现本

人声明将该房屋不动产权证书作废。如相关权利人在公告之日起15日内未提出异议，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条款的规定，不动产登记中心将予以补发新证，特此声明。
声明人：李琳琳 刘利刚
2023年5月31日

市社会保险局全力推进社保稽核工作

本报讯（通讯员 余贤菊）年初以来，市社会保险局紧紧围绕社会保险稽核工作，以应保尽保、应缴尽缴为目标，认真履行稽核工作职责，不断加大社会保险稽核力度，改善工作方法，切实维护职工合法权益，确保全市社会保险工作稳步推进。

建章立制，明确职责。根据《社会保险稽核办法》，市社保局制定了一套科学有效的规章制度，明确了稽核人员的工作职责，规范了稽核工作的业务流程，实现稽核工作的规范化和制度化。

认真履责，严肃稽核。严格遵守社会保险稽核工作规程，坚持实事求是的原则，采取查阅资料、现场询问、取证调查等方式，多角度开展稽核工作。对被稽核对象存在问题明确提出，并及时下

达稽核工作日志，责令限期整改。

广泛宣传，规范维权。稽核过程中将政策宣传、业务培训与稽核工作相结合，向被稽核单位负责人和职工广泛宣传社会保险政策法规，增强企业依法参保的意识和职工的维权意识；追踪问题单位落实整改情况，发现一家，整改一家，有效规范用人单位依法依规参保行为，遏制偷漏保险

费隐患的发生。

同时采取大数据比对的创新稽核方式，对信譽度较好的参保企业采取数据比对的稽核方式，大大发挥了数据联动制度的优势，同时也减轻了企业和稽核人员的工作负担。

2023年的稽核工作正在有序开展，市社会保险局将继续扬帆起航，为民生事业贡献力量。

公告

2023年全国普通高等学校招生考试将于6月7日、8日进行，为切实维护考试的良好秩序，营造公平公正的考试环境，现公告如下：

1、公安机关将依据《刑法修正案(九)》严厉打击销售和使用高科技作弊器材以及制售和贩卖虚假答案等不法行为；对提供出租房屋，用作藏匿、架设作弊发射器材；联系买卖作弊器材、替考以及危害监考教师和学生人身安全等行为的，依法予以严惩，对涉及触犯国家刑法的移送司法机关。

2、考生要树立诚信考试观念，遵守本人签署的诚信考试承诺书，珍惜个人名誉，遵守考试纪律。考生不要购买所谓“高考试题”，以免上当受骗。

4、《中华人民共和国刑法(修正案九)》规定：“在法律规定的国家考试中，组织作弊的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。”“为他人实施前款犯罪提供作弊器材或者其他帮助的，依照前款的规定处罚。”“为实施考试作弊行为，向他人非法出售或者提供第一款规定的考试的试题、答案的，依照第一款的规定处罚。”“代替他人或者让他人代替自己参加第一款规定的考试的，处拘役或者管制，并处或者单处罚金。”

5、考生家长应教育孩子远离作弊，诚信考试。对参与或授意他人参与高考作弊的党员干部或国家公职人员，一经发现，一律按照有关规定严肃处理。
四平市公安局举报电话：110
四平市教育局举报电话：3266625
四平招生考试服务中心举报电话：3222355
2023年5月31日

声明作废

●四平铁东区宏博士土方工程处将法人章丢失，(法人章编号92220303MABTCAHJXD)声明作废。
●梨树县林海镇综合服务中心事业单位法人证书正本丢失，(统一社会信用代码：12220322MB1H816371)声明作废。
●四平智展运输有限公司将吉CM793挂(黄色)中华人民共和国道路运输证丢失(证号220303214220)声明作废。

门市房出租

位于四平铁西区步行街与光明路交会处门市两户(临步行街，商业大厦南侧，195平方米一户、325平方米一户)对外出租，价格面议。
联系电话：
徐先生 15981521399
刘先生 13500968948